
Page 1, ഉത്തരസൂചിക_Maths_X th Std_Second Terminal_December_2016_By Baburaj. P_H.S.A_PHSS Pandallur

                    a ( a + d ) = 135

                  a ( a + 6 ) = 135∴

പതാം തരം  രണാംപാദവാരഷിക മലയനിരണയം   ഡിസംബര - 2016  

വിഷയം - ഗണിതശാസം    ഉതരസചിക     സമയം : 2½ മണികര      ആെകോസാര : 80
               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

ഉതരം - 1

െതാടബിനവിലെടയള ആരം ൊതൊടവരക് ലംബം ആയതെകാണ്  ചിതതിെല

                    <ADO  =  <ABO  = 90°

                    ∴ <BOD =  360 - ( <ADO + <ABO + <BAD )

                                =  360 - ( 90 + 90 + 80 )

                                =  360  260–

                                =  100°

        ചാപം , ശിഷചാപം , ോകനോകാണ ബനം അനസരിച്

                          <BCD  =   x ½ <BOD 

                                      =   x 100½  

                                      =  50° 

ഉതരം - 2

          ഇവിെട  വതസപികയെട  പാദചറളവ്  12  π ൊസ.മീ ആയതെകാണ് 

                                            2 r = 12π π

                                              ∴ r = 12  / 2π π

                                 അതായത്   r = 6 െസ.മീ

    ഉനതി h = 8 െസ.മീ  എന  തനിടളതെകാണ്  r , h , l മടതിോകാണതില  നിനം

   ചരിവയരം  l =   (r)√ 2 + (h)2

                        =   (6)√ 2 + (8)2

                        =   36√  + 64

                        =   100√

                        =  10 ൊസ .മീ

ഉതരം - 3

സമാനരോശണിയെട  െപാതവയതയാസം  d = 6  എന  തനിടണ്.

                     ആദയെത രണ  പദങെള  a , a + d എനിങെന  കരതിയാല 

                        a2 + 6a = 135

  ഇര വശതം a യെട ഗോണാതരമായ 6 െന പകതിയായ 3 െന  വരഗം 9 കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )

                 a2 + 6a + 9  = 135 + 9

                  ∴ ( a + 3 )2  =  144

                        a + 3   = ± √144

      ∴ a + 3  = 12  അെലങില   a + 3  =  -12

      ∴ a  = 12 - 3  അെലങില   a  =  -12 - 3

      ∴ a  = 9  അെലങില   a  =  -15

                             a  = 9 ആയാല  ആദയ പദം  = a =  9

                             a  = -15 ആയാല   ആദയ പദം  = a = -15

  അതായത്  ആദയപദം =  9   അെലങില    -15
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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   AB + BC + AC = 20∴

              2 ( x + y + z ) = 20

        x + y + z  = 20/2 = 10∴

                                      =  10  AB–

                                      =  10  6–

ഉതരം - 4

ചിതതിെല  സാമാനരീകം ABCD യെട D എന  ശീരഷതില  നിനം 

                AB യിോലയ് DE  എന  ലംബം  വരചിരിയന.

ചിതതിെല   <DAB  = 180 - <D    ( ആനര  സഹോകാണകള  അനപരകം ) 

                             = 180  120 =  60– °

മട ∆ DEA    യിൊല DE , AD എനിവ  ഉളെപടന  sin 60  പരിഗണിചാല

 ∴  sin 60 = DE / AD

        √3/2 = DE / 6

          DE = 6√3/2 = 3√3
   ∴ സാമാനരീകം ABCD യെട  പരപളവ് =  AB x DE   

                                      = 8 x 3√3

                                     =  24 3 √ ചതരശ െസ.മീ.

ഉതരം - 5

 സാമാനരീകം ABCD യെട നാല  ശീരഷങളില  നിനം  ചിതതിോലത  ോപാെല

 ലംബങള  വരച് മട ∆ APD , മട ∆ BQC എനിവ  രപീകരിചിരിയന.

 മട ∆ APD , മട ∆ BQC എനിവയെട കരണവം ഒര  വശവം തലയമായത  െകാണ്

                            അവ  സരവസമങളായിരിയം.

ചിതതിെല Q വിെന x സചകസംഖയ = 8 ( ലംബവര  ∴ C യെട x സചകസംഖയ )

                 Q വിെന y സചകസംഖയ = 4 ( തിര.വര  ∴ B യെട y സചകസംഖയ )

  ∴ Q വിെന  സംഖയാ ോജാടി = (8,4)

        ചിതതില BQ = | 6 – 8 | = | -2 | = 2   ,    QC =  | 4 – 9 | = | -5 | = 5

മട ∆ APD , മട ∆ BQC എനിവ സരവസമങളായതെകാണ്  AP  = 2 ,  PD = 5

    ∴ P യെട x സചകസംഖയ = A യെട x സചകസംഖയ + 2 = 1 + 2 = 3

      P യെട y സചകസംഖയ = A യെട y സചകസംഖയ = 2   ( തിരശീന വര )

  ∴ P യെട  സംഖയാ ോജാടി = (3,2)

    ∴ D യെട x സചകസംഖയ = P യെട x സചകസംഖയ = 3   ( ലംബ വര )

      D യെട y സചകസംഖയ = P യെട y സചകസംഖയ + 5 = 2 + 5 = 7

  ∴ D യെട  സംഖയാ ോജാടി = (3,7)

ഉതരം - 6

                      ചിതതിെല  ∆ ABC യെട വശങളിെല െതാടബിനകെള  P, Q, R എനിങെന

  സചിപിചിരിയന.    ABC ∆ യെട ചറളവ് = 20 െസ.മീ  എന  തനിടണ്.

           AB + 7 + 7 = 20   ( BC = AC = 7എനം  തനിടണ്. )

               ∴  AB  = 20  14 =  – 6 െസ.മീ.

AQ = x ,  BQ = y , CR = z  എന  കരതിയാല  AP = x ,  BR = y , CP = z

      എനിങെന  കിടന. ( െതാട വരകളക്  ഒോര  നീളമായിരിയം. )

             ചറളവ് = 20 െസ.മീ     ∴ x + y + y + z + z + x = 20

അതായത്   2x + 2y + 2z = 20

ചിതതില  നിനം  CP = z = ( x + y + z ) - ( x + y )

                                      =  4 െസ.മീ.

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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                              28 x l = 700  

         x ( 14 – x ) = 40 

ഉതരം - 7

  സമചതരസപികയെട പാദപരപളവ്  = 196 ച.െസ.മീ  ആയതെകാണ്  a2 = 196

(a)   ∴ പാദതിെന നീളം  a = 196 = √ 14 െസ.മീ.

                     പാരശവതലപരപളവ് = 700 ച.െസ.മീ  ആയതെകാണ്  2al = 700

   ∴ 2 x 14 x l = 700 

 (b)   ∴ ചരിവയരം  l = 700/28 =  25 െസ.മീ.  

 (c ) സമചതരസപികയിെല  a , h , l  മടതിോകാണതില  നിനം  

ഉയരം  h =   (l)√ 2 - (a/2)2

              =   (25)√ 2 - (14/2)2

              =   (25)√ 2 - (7)2

              =   625√   49 –  =   576 √  =  24 െസ .മീ.

ഉതരം - 8
          ചതരതിെന  നീളം = x െസ.മീ  എന  കരതിയാല 
ചറളവ് = 28 െസ.മീ എനതില  നിനം   ,   2 (നീളം + വീതി) = 28

അതായത്   2( x + വീതി ) = 28
                    x + വീതി  = 28/2 = 14
      ∴ വീതി  = ( 14 – x ) െസ.മീ 

            പരപളവ് = 40 ച .െസ.മീ എനതില  നിനം 

         ∴ 14x – x2 = 40

            x2 - 14x = -40
 ഇര വശതം x െന ഗോണാതരമായ -14 െന പകതിയായ -7 െന  വരഗം 49 

 കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   x2  14x + 49 –  = -40 + 49

അതായത്   ( x  7 )– 2 = 9

                        x - 7   = ± 9√

      ∴ x - 7  = 3  അെലങില   x - 7  =  -3

    x  = 3 + 7 അെലങില   x  =  -3 + 7

      ∴ x  = 10  അെലങില   x  =  4

  ∴ ചതരതിെന  നീളം = x = 10 െസ.മീ   ,  ചതരതിെന വീതി =  14 - x = 14  10 = – 4 െസ.മീ 

ഉതരം - 9

        (a)     വതം  , ( 6,0 ) എന  ബിനവിലെട കടന  ോപാകനതെകാണ് 

     ചിതതില  നിനം  വതതിെന  ആരം  =  OA = OB = 6 യ.

       (b) ചിതതില A യില  നിനം  B യില  നിനം   x അകതിോലയ്  വരച 

                           ലംബങളാണ്  AP , BQ എനിവ. 

 ചിതതിെല മട ∆ ADC യം അതിന സദശമായ മെറാര 30, 60, 90  മടതിോകാണ

  വം ഉളെപടന ഈ  ചിതം  പരിഗണിചാല  സദശതിോകാണങളെട  സമാനവശ

 ങള ആനപാതികമായതെകാണ്   OA / 2 = OP / 3√

അതായത്  6 / 2 =  OP / 3√

        ∴ OP  = 6 3 / 2  =  √ 3 3 √ യ.

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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അതോപാെല 

     CD / 1 = AC / 2

  ഇോത  രീതിയില  ചിതതിലനിനം  AP / 1 = OA / 2

അതായത്  AP / 1 =  6 / 2

        ∴ AP  = 6 / 2  =  3 യ.

 ചിതതിെല മട ∆ OQB യം അതിന സദശമായ മെറാര  45, 45, 90  മടതിോകാണ

  വം ഉളെപടന ഈ  ചിതം  പരിഗണിചാല  സദശതിോകാണങളെട  സമാനവശ

         ങള ആനപാതികമായതെകാണ്   OQ / 1 = OB / 2√

                  അതായത്  OQ / 1 =  6 / 2√

        ∴ OQ  = 6 / 2  =  6 / 2 √ √ x 2 / 2  = √ √  3 2√ യ.

  എനാല  BQ = OQ  ആയതെകാണ്  BQ =  3 2√ യ. ( മട ∆ OQB സമപാരശവ തിോകാണമാണ് )

       ∴ A എന  ബിനവിെന സചകസംഖയകള = (3 3 ,√  3) ( ഒനാം ചതരതാംശം )

         B എന  ബിനവിെന സചകസംഖയകള = ( -3 2 ,√  3 2)√  (രണാം ചതരതാംശം )

ഉതരം - 10
    

ചിതതിെല  ∆ ABC ഒര  സമപാരശവ തിോകാണമാണ്.    ( AC = BC = 18 െസ.മീ എന  തനിടണ്. )

AB എന  വശോതയ്  CD എന  ലംബം  വരചാല കിടന മട ∆ ADC യിെല  <ACD = 120/2 = 60°

( ഒര  സമപാരശവ തിോകാണതിെന തലയ  നീളമള വശങള  ോചരന ബിനവില നിന്  എതിരവശോതയ് 

          വരയന  ലംബം  വരയനിടതള ോകാണിോനയം ,  എതിരവശോതയം  സമഭാഗം  െചയന  എന  തതവം  )

            ∴ <A = 180 - ( <ACD + <ADC )  = 180 - (60 + 90 ) = 180  150 =  – 30°

 (a) മകളിെല ചിതതിെല മട ∆ ADC യം അതിന സദശമായ മെറാര 30, 60, 90 

 മടതിോകാണവം ഉളെപടന ഇടത  വശെത  ഈ  ചിതം  പരിഗണിചാല  

       സദശതിോകാണങളെട സമാനവശങള ആനപാതികമായതെകാണ് 

അതായത്  CD / 1 = 18 / 2

        CD = 9 െസ.മീ.

   ∴ C യില  നിനം AB യിോലയള  ലംബദരം = 9 െസ.മീ. 

   (b)   ഇോത  ചിതതില  നിനം   AD / 3√  = AC / 2

അതായത്  AD / 3√  = 18 / 2

        AD =  18 3 / 2 √  = 9 3 √ െസ.മീ.

 ∴ AB = 2 x AD = 2 x 9 3 = √ 18 3 (  √ കാരണം AD = BD ആണ്. )

     ∆ ABC യെട പരപളവ്  =   x AB x CD =  x 18 3 x 9  = ½ ½ √  81 3 √ ച.െസ.മീ

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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AM = BM ............... (1)

CM = BM ............... (2)

                 x + x + y + y = 180

2x + 2y = 180

2( x + y) = 180

     (c )     ചിതതിെല  AB എന വശതിോലയള ലംബദരം  CD െയ ,  x എന  കരതിയാല 

              30, 60, 90 മട തിോകാണങളായ  ∆ ADC ,  BDC ∆ എനിവയിെല 

        AD = 3x ,    AC = 2x    ,   BD = 3x   ,    BC = 2x √ √  എനിങെന  കിടന.

           AB =  3x + 3x =  2 3x√ √ √

  ∴  30 ,30 , 120 തിോകാണതിെന വശങളെട  അംശബനം = BC : AC : AB = 2x : 2x : 2 3x  = √  1 : 1 : 3√

ഉതരം - 11

 (a)  Mഎന ബാഹയബിനവില നിന് ഇടത  വശെത വതതിോലയ വരചിരിയന
െതാടവരകളാണ്  AM , BM എനിവ. അവയ്  ഒോര  നീളമായിരിയം  എനതിനാല

 M എന ബാഹയബിനവില  നിന് വലത  വശെത  വതതിോലയ  വരചിരിയന

െതാടവരകളാണ്  CM , BM എനിവ. അവയം  ഒോര  നീളമായിരിയം  എനതിനാല

  (1) , (2) സമവാകയങളെട വലത വശങള തലയമായതെകാണ്  ഇടത  വശങളം  

                   തലയമായിരിയം എനതിനാല   AM = CM

           അതായത്  M  എന  ബിന  AC  യെട  മധയബിനവാണ്. 

                  (b) ചിതതിെല   ∆ AMB ,  CMB ∆ എനിവ  സമപാരശവതിോകാണങളായതെകാണ് 

<BAC = x  എനം  <BCA = y എനം  കരതിയാല  <ABM = x  ,  <CBM = y

( സമപാരശവതിോകാണതിെന  തലയ നീളമള  വശങളെകതിെരയള  ോകാണകള  തലയം. )

                         ∆ തിെന  ആെക  ോകാണളവകളെട  തക 180  ° ആയതെകാണ്  

<BAC + <ABM + <CBM + <BCA = 180

             ∴ x + y = 180 / 2 = 90

 x + y = 90  എനതില  നിനം  <ABC = 90     °    ABC ∴ ∆ ഒര   മടതിോകാണമാണ്.

ഉതരം - 12

െചതിെയടകാവന  പരമാവധി  വലപമള  വതസപികയെട ഉയരം  8 െസനീമീറ

           റം , ആരം  6 െസനീമീററം  തെനയായിരിയം.   ( ചിതം )

  (a)  വതസപികയെട  വകതല പരപളവ് = π x r x l

ഇവിെട  r = 6 െസ.മീ. , l = ? , h = 8 െസ.മീ .  r , h , l മടതിോകാണതില നിനം  

 പാരോശവാനതി l =   (r)√ 2 + (h)2

                   =   (6)√ 2 + (8)2

                   =  36√  + 64   =  100 = 10 √ െസ.മീ

  ∴ വതസപികയെട  വകതല പരപളവ്  =   π x r x l  = π x 6 x10

                                                             = 60  π ച .ൊസ .മീ
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score
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           Spandanam
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A

ചിതതിെല തിോകാണവം  അതിെന  പരിവതവം  പരിഗണിയോമാള

B

sin A = CD / AC

       4 / 5  =  CD / 15
   5 x CD = 15 x 4∴

    5 x CD = 60

(b) വതസംഭതിെന  വയാപം = π x r2 x h

                                             = π x 62 x 8  =  π x 36 x 8

                                             = 288π ഘന െസ.മീ.

         വതസപികയെട  വയാപം = 1/3 x π x r2 x h
                                             = 1/3 x 288π 

                                             =  96π ഘന െസ.മീ.

 ∴ ബാകി  വരന െമഴകിെന  അളവ്  = 288π  – 96  = 192  π π ഘന െസ.മീ.

                 ഉണാകാവന ഒര െമഴകതിരിയെട വയാപം ( വതസംഭാകതി ) = π x r2 x h

                                                                                                = π x 12 x 8
                                                                                                = 8π ഘന െസ.മീ.

           ∴ ഉണാകാവന െമഴകതിരികളെട  എണം  =  ബാകി  വരന െമഴകിെന  അളവ് / ഒര െമഴകതിരിയെട വയാപം

                                                                             =  192  π  / 8π

                                                                             =  24

ഉതരം - 13

                          ഇവിെട  വതതിെന   വയാസം  14 െസ.മീ  ആെണന  തനിടണ്.

വശെത അതിെനതിെരയള  ോകാണിെന sin വില  െകാണ്  ഹരിചാല  വയാസം  കിടണം. 
അതായത്  a / sin A = 14 ആയിരിയണം.

ഇവിെട  a / sin A = 9 / sin 37 = 9 / 0.60 = 9 /.6 = 90 / 6 = 15

ഇവിെട കിടന   15 > 14  ആണ്.
 ∴ ഇതരതിലള ഒര തിോകാണം, തന അളവിലള വതാകതിയിലള കടികടലാസില നിന് മറിെചടകാന കഴിയില .

ഉതരം - 13

   (a)   ചിതതില  C യില  നിനം  AB  യിോലയള  ലംബദരമാണ്  CD.

മട  ∆ ADC യിെല  AC ,  CD  എനിവ  ഉളെപടന  sin A  പരിഗണിചാല

         എനാല  sin A = 4 / 5 എന  തനിടളതെകാണ് 

         CD = 60 / 5 = 12 െസ.മീ.
  ∴ C യില  നിനം  AB  യിോലയള  ലംബദരം = 12 െസ.മീ.

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score

4  Score

അെലങില



Page 7, ഉത്തരസൂചിക_Maths_X th Std_Second Terminal_December_2016_By Baburaj. P_H.S.A_PHSS Pandallur

                                      =  (PA + QA)         

  (b)   ABC ∆ യെട പരപളവ്  =   ½ x AB x CD

                                                    =   ½ x 14 x 12

                                                    =  84 ച.െസ.മീ.
(c )   മട  ∆ ADC യില  നിനം   ൈപതോഗാറസ്  സിദാന  പകാരം 

AD  =  AC√ 2  CD– 2

       =  15√ 2  12– 2

       =  225√   144–

       =  81 = √ 9 െസ.മീ

              ∴ BD =  AB  AD =  14  9 =  – – 5 െസ.മീ

      മട  ∆ CDB യില  നിനം   ൈപതോഗാറസ്  സിദാന  പകാരം 

BC  =  BD√ 2 + CD2

       =  5√ 2 + 122

       =  25√  + 144

       =  169 = √ 13 െസ.മീ

 ∴ BC എന  വശതിെന  നീളം = 13 െസ.മീ

ഉതരം - 14

(a)   ചിതതില  O മതല P വോരയം , O മതല Q വോരയം , O മതല A വോരയം ോയാജിപിചിരിയന.

        OA എന വര വതെത ഖണിയന ബിനവം BC എന െതാടവരയെട  െതാടബിനവമാണ്  R .

                ചിതതിെല  മട  ∆ APO യില  നിനം   ൈപതോഗാറസ് സിദാന  പകാരം 

                PA  =  OA√ 2  OP– 2

                           =  13√ 2  5– 2

                           =  169√   25–

                           =  144 = √ 12 െസ.മീ 

                       PA = QA ആയതിനാല   

                                 QA = 12  ( െതാടവരകളക്  ഒോര  നീളം )
 (b)  B എന ബാഹയബിനവില നിന്  വതതിോലയ വരചിരിയന െതാടവരകളക്  ഒോര  നീളമായിരിയം

                             എനതിനാല  BR  = BP ... .. . . . .. . . . . .  (1)
        C എന ബാഹയബിനവില നിന്  വതതിോലയ വരചിരിയന െതാടവരകളക്   ഒോര  നീളമായിരിയം

                              എനതിനാല  CR = CQ ... . . . . . . . . . . . .  (2)
 ∆ ABC യെട  ചറളവ്   =   AB + BR + AC + CR

                                      =  (AB + BP) + (AC + CQ)  [ (1) , (2) എനിവയില നിനം ]

                                      = 12 + 12 = 24 െസ.മീ         
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score
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ഉതരം - 15

ഉതരം - 16

(a)    ചിതതിെല വതതിെന  ആരം  CP =  √ (x
2
 - x

1
)2  + (y

2
 – y

1
)2

ഇവിെട  x
2 
 = 3  ,  x

1 
 = 6  ,  y

2 
 = -1  ,  y

1 
 = 3 

              ∴ വതതിെന  ആരം  CP =  √ (3 - 6)2  + (-1 – 3)2

                                                         =  √ (-3)2  + (-4)2

                                                         =  √ 9  + 16
                                                         =  √ 25 = 5 യ
(b)   ോകനം C യെട  x സചകസംഖയയായ  6  എനത്  ോകനം  C യ്   y അക

                           തില നിനമള  അകലമാണ്. 

           എനാല  വതതിെന  ആരം  5 യണിറ്  മാതോമ  ഉള. ( ചിതം )

         ∴  വതം Y അകെത  മറിച  കടകകയില .

(c.)   വതം x അകെത  മറിച  കടകന  ബിനകള A (x,0)  , B (y,0)

       എന  കരതിയാല   C  യില  നിന്   X  അകതിോലയ്   വരചിരിയന 

         ലംബം  CD  വശമായി  വരന   മട  ∆ CDA  യില  

 CA = 5    ( വതതിെന ആരം )

 CD = 3    ( C യെട  y സചകസംഖയ )

 മാതമല  OD = 6 ഉം  ആണ്.  ( C യെട  x സചകസംഖയ )

   ∴ AD  = √ CA2 – CD2

            = √ 52 – 32

            = √ 25 –9   =  √ 16  = 4 യ.

      OD = 6 , AD = 4  ആയതെകാണ്  OA = OD – AD = 6 – 4 = 2 യ.

  ∴  x = 2    ( A യ്  Y അകതില  നിനമള അകലം അഥവാ  A യെട x  സചകസംഖയ )
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

4  Score

4  Score
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                     വകകെളലാം  തലയനീളമള ഒര  സമചതരസപികയില 

  tan 50 = CD / AD

   1.19  = CD / 4

                                   BC  = ( 8 x 0.77 ) / 0.98 ∴

    

AD = 4  ആയതെകാണ്  BD = 4  ( ഒര  സമപാരശവ തിോകാണതിെന  തലയനീളമള  വശങള  ോചരന 
                ബിനവില  നിന്  എതിരവശോതയ്  വരയന  ലംബം എതിരവശെത  സമഭാഗം  െചയന. )

 ∴  OB = OD + BD = 6 + 4 = 10 യ.  

 ∴  y = 10    ( B യ്  Y അകതില  നിനമള അകലം അഥവാ  B യെട x  സചകസംഖയ )

∴ വതം x  അകെത  മറിച  കടകന ബിനകളെട സചകസംഖയകള : (2,0) , (10,0)

ഉതരം - 17

      പാരശവവക്  e = പാദവക്  a  ആയിരിയം.  ഇവിെട  a : l  :  h  ആണ്  കണപിടിോയണത്.

                      ചിതതിെല  d , h , e  മടതിോകാണതില  നിനം  

                       ഉയരം  h =   (e)√ 2  (d/2)– 2

                                   =   (a)√ 2  (a 2 /2)– √ 2     ( e = a  ആണ്.  മാതമല  d = a 2  )√

                                   =   a√ 2  a– 2 /2   

                                   =   √ a2 /2   =   a/ 2 √     

                      ചിതതിെല  a , l , e  മടതിോകാണതില  നിനം  

                   ചരിവയരം l  =   (e)√ 2  (a/2)– 2

                                   =   (e)√ 2  (e/2)– 2     ( a = e  ആണ്. )

                                   =   e√ 2  e– 2 /4   

                                   =   3√ e2 /4   =  3/2 a √     

  ∴  a : l  :  h  =  a :  3/2 a√  :  a/ 2√

                 =  1 : 3/2√  : 1/ 2√
                 =  1x2 2√  : 3/2 √ x2 2 √  : 1/ 2 √ x2 2√

                 =  2 2√  : 6 √  : 2
                 =  8√  : 6 √  : 2

ഉതരം - 18

 (a)   ചിതതിെല  തിോകാണം  ABC യില  AC = BC ആയതെകാണ്    ∆ ABC 

ഒര  സമപാരശവതിോകാണമാണ്. ഒര സമപാരശവ തിോകാണതിെന  തലയനീളമള

 വശങള  ോചരന ബിനവില  നിന്  എതിരവശോതയ്  വരയന  ലംബം എതിര 

    വശെത  സമഭാഗം  െചയന എനതില നിനം  CD  AB┴  ആയതെകാണ്
     AD = BD = 8/2 = 4 െസ.മീ.

  മട ∆ ADC യിെല  AD ,  CD  എനിവ  ഉളെപടന  tan 50  പരിഗണിചാല 

                   ∴ CD = 1.19 x 4 = 4.76 െസ.മീ

അതായത്  C യില നിനം AB യിോലയള ലംബദരം =  4.8  െസ .മീ
  (b)   ABC ∆ യെട പരപളവ്  =   ½ x AB x CD

                                                   =   ½ x 8 x 4.8

                                                   =  19.2 ച.െസ.മീ. (ഏകോദശം )

  (c.) ചിതതില BC / sin 50 = AB / sin 80  അതായത്   BC / 0.77 = 8 / 0.98

   =  ( 8 x 77 ) / 98  =  6.3 െസ.മീ. (  ഏകേദശം )

  ചിതതിെല   സമപാരശവ തിോകാണം  ABC യില  AC = BC ആയത െകാണ് 

AC  = 6.3 െസ.മീ. (  ഏകേദശം )

   ∴ 1)  AC  = 6.3  െസ .മീ .   ,  2)  BC  = 6.3  െസ .മീ . 
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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A

B

ഉതരം - 19
 (a)    ദരം   s = ut -  at½ 2 ആണ്.  ( -ve ചിഹം ോവഗതകറവിെന സചിപിയന )

           ഇവിെട  u =  40 മീ / െസ  ,  a  = 4 മീ / െസ  ,  ദരം  S = ?

  ∴ പനിോലയള  ദരം S = 40 x t -  ½ x 4 x t2

                          ∴ s  = 40t  2t–  2   

       (b)    ഇവിെട  s = 150  എനതപോയാഗിച്   t  കണകാകകയാണ്  ോവണത്. 

               അതായത് 150  =  40t  2t– 2

   ∴ 2t2  40t = -150   – ( t യിലള രണാംകതി  സമവാകയം )

അതായത്  t2 – 20t = -75

 ഇര വശതം x െന ഗോണാതരമായ -20 െന പകതിയായ -10 െന  വരഗം 100 

         കടിയാല ( വരഗതികവ്  രീതി )   t2  20– t + 100  = -75 + 100

      ∴  t2  20– t + 100  = 25

അതായത്   ( t  10 )– 2 = 25

                      t  10 –   = ± 25√

       ∴ t  10 –  = 5  അെലങില    t - 10  =  -5

          t  = 5 + 10 അെലങില   t  =  -5 +10

              ∴  t  = 15  അെലങില   t  = 5

 അതായത് പന് , തടങിയ സലത നിനം 150 മീറര അകെലെയതന സമയങള = 5 െസ.  അെലങില 15 െസ.

       (c.)  

   ഈ പടിക പരിോശാധിചാല  പനിെന  ഒനാം െസകനിെല ോവഗത 36 , രണാം െസകനിെല ോവഗത 32

   മനാം െസകനിെല ോവഗത 28 , എനിങെന  കറഞ്  പന്  പരമാവധി അകെലെയതോമാള  ോവഗത

  പജയമാകന  എന  കാണാം. അതായത് പരമാവധി അകെലെയതാനള  സമയം  കണ  പിടിയക  എനത്  

   36 , 32 , 28 , ........................... എന  സമാനരോശണിയെട എതാം  പദമാണ്  0 എന  പശതിോലയ്  മാറന.

ഈ സമാനരോശണിയെട  x
n
 = 0  എന  കരതിയാല

       dn + ( x
1
  d )  =  0–

       - 4n + (36  - 4 )  =  0–

       - 4n + 40  =  0

      ∴ - 4n    =  0  40 –

        - 4n    =   40     n = - 40 / - 4– ∴

               n = 10

         ∴ പന് പരമാവധി അകെലെയതാെനടകന  സമയം  = 10 െസകന്

ഉതരം - 19
          കിടിയ  രണാംകതി  സമവാകയതിെന  പരിഹാരങള  2 , 3  എനിവയായതെകാണ് 

              ആ രണാംകതി  സമവാകയതിെന  ഒനാംകതി ഘടകങള =  ( x  2 )  ,  ( x  3 )– –

  ∴ കിടിയ രണാംകതി  സമവാകയം : ( x  2 ) ( x  3 ) = 0– –

                                 x2  5x + 6  = 0–

    അോപാള  ശരിയായ  സമവാകയതിെല  x െന ഗണകം  =  -5 െന  വിപരീതം =  5

         അതായത്  ശരിയായ  സമവാകയം :   x2 + 5x + 6  = 0

ഇവിെട  a = 1 , b = 5 , c = 6    ∴  b2  4ac–  = (5)2  (4–  x 1 x 6)  = 25  24 = 1–

                  √b2 – 4ac = √1  = 1     ∴  x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  ,  x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

                                                      x  = -5 + 1 / (2 x1)  ,  x = -5 - 1 / (2 x 1) 

                                                      x  = - 4 / 2  ,  x = - 6  / 2 

                                                      x  = - 2  ,  x = - 3
  ∴  ശരിയായ  സമവാകയതിെന  പരിഹാരങളായ  സംഖയകള  =  - 2  ,  - 3

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

അെലങില

5  Score

5  Score
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                                        =  21 x 8 x 7 x 6    √

         tan 40 = EC / BE

            0.84 = 15 / BE

            BE = 15 / 0.84∴

                   = 1500 / 84 

ഉതരം - 20

(a)  A(-6,5) , B(6,10) എനീ  ബിനകെള (x
1
 , y

1
) , (x

2
 , y

2
)  എന  കരതിയാല

 AB  = √ (x
2
 - x

1
)2  + (y

2
 – y

1
)2

        = √ (6 - -6)2  + (10 –5)2

        = √ (12)2  + (5)2

        = √ 144  + 25   = √ 169  = 13 യ.

                         B(6,10) , C(6,-4) എനീ  ബിനകെള (k , y
1
) , (k , y

2
)  എന  കരതിയാല  

 BC  = | y
2
– y

1
|  =  | -4 –10

 
| =  | –14

 
| = 14 യ .

     A(-6,5) , C(6,-4) എനീ  ബിനകെള (x
1
 , y

1
) , (x

2
 , y

2
)  എന  കരതിയാല

 AC  = √ (x
2
 - x

1
)2  + (y

2
 – y

1
)2

        = √ (6 - -6)2  + (-4 –5)2

        = √ (12)2  + (-9)2

        = √ 144  + 81   = √ 225  = 15 യ.

                         ∴ വശങളെട  നീളങള : AB  = 13 യ. , BC  = 14 യ. , AC  = 15 യ.

(b)  ABC ∆ യെട പരപളവ്  = s (s  a)(s  b(s  c)√ – – –
ഇവിെട s  = (a+b+c) / 2 = (13+14+15) / 2 = 42 / 2 = 21

       ∴  ∆ ABC യെട പരപളവ്  =   21 (21  13)(21  14(21  15)   √ – – –

                                        =  7056  = √  84 ച.യ.      

ഉതരം - 21  A

    (a) (ഏകോദശ ചിതം )

  (b)      ചിതതില  AB െചറിയ  െകടിടോതയം , CD വലിയ  െകടിടോതയം

       B ോനാകന  സാനോതയം  സചിപിയന. <EBC = 40   ° യം  <EBD = 70°  യം ആണ്.

       CD യാണ്  കണകാോകണത്. ചിതതിെല AB = 15 മീ ആയതെകാണ്  CE = 15 മീ

       ( ചതരതിെന  എതിര വശങള  തലയം )

   മട  ∆ BEC യിെല  EC ,  BE  എനിവ  ഉളെപടന  tan 40  പരിഗണിചാല

                   = 17.86 

       ∴ BE = 17.9 മീ. ( ഏകോദശം )

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

5  Score

5  Score
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         tan 70 = ED / BE

            2.75 = ED / 17.9

                   = 49.23 

 B

         sin 35 = DE / AD
            0.57 = DE / 12

         cos 35 = AE / AD
            0.82 = AE / 12

   മട  ∆ BED യിെല  ED ,  BE  എനിവ  ഉളെപടന  tan 70  പരിഗണിചാല

            ∴ ED = 17.9 x 2.75

       ∴ ED = 49.2 മീ. ( ഏകോദശം )

         ∴ വലിയ  െകടിടതിെന  ഉയരം =  CD = CE + ED =  15 + 49.2 =  64.2 മീ. ( ഏകോദശം )

ഉതരം - 21

   (a)  ചിതതിെല   ∆ ABC  യിെല  A യില നിന വരയന  നടവരയായ  
          AD , എതിരവശമായ  BC െയ സമഭാഗം  െചയനത  െകാണ്
     BD = CD  ആയിരിയം . മാതമല  AD  എന  നടവര   ∆ ABC െയ 
   1 : 1  എന അംശബനതില  ഭാഗിയകയം  െചയന. ( BD : CD = 1 : 1)

        അതായത്  AD  എന  നടവര   ∆ ABC െയ  സമഭാഗം  െചയന. 

ഇതില  നിനം   ∆ ABC യെട  പരപളവ്  =  2 x ∆ ADC യെട പരപളവ് 

  (b)   D യില  നിന്  AB യിോലയ്  DE എന ലംബം  വരയോമാള  കിടന

     മട ∆ AED യിെല  DE ,  AD  എനിവ  ഉളെപടന  sin 35  പരിഗണിചാല

            ∴ DE = 0.57 x 12
                    = 6.8 (ഏകോദശം )

                         ∴ D യില  നിനം AB യിോലയള  ലംബദരം DE = 6.8 െസ .മീ.

 (c.)  മട ∆ AED യിെല  AE , AD എനിവ  ഉളെപടന  cos 35  പരിഗണിചാല

           ∴ AE = 0.82 x 12
                   = 9.8 (ഏകോദശം )

                                                           ∴ BE = AB – AE = 18 – 9.8 = 8.2
 മട ∆DEB യില നിനം ൈപതോഗാറസ് സിദാനപകാരം  BD  = √ DE2 + BE2

                                        = √ (6.8)2 + (8.2)2

                                        = √ 46.2 + 67.2   =  √ 113.4  = 10.6 െസ .മീ.
  എനാല  BD = CD ആയതെകാണ്  CD = 10.6 െസ .മീ.

 ∴ BC = BD + CD = 10.6 + 10.6  
                        = 21.2  

അതായത്  BC = 21.2 െസ .മീ .  (ഏകോദശം )

ഉതരം - 22

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

5  Score

5  Score

അെലങില

ഒര  തിോകാണതിെന  ഓോരാ  മലയം  എതിര വശതിെന  മധയബിന
വമായി  ോയാജിപിയന വരെയയാണ്  തിോകാണതിെന  നടവര 

( Median ) എന  പറയനത്. ഈ വര  തിോകാണെത സമഭാഗം െചയന.
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               PC = 60 ∴ √

    (a) ചിതതില   PB x PA  =  PC2

                ∴ ( PA + AB ) x PA =  PC2

                         ( 6 + 4 ) x 6 =  PC2

                                 10 x 6 =  PC2

                                     60  =  PC2

      അതായത്  P  യില  നിനം  വതതിോലയ്  വരയന  െതാടവരയെട  നീളം = 60 √ െസ.മീ.

     (b)  (ചിതം )

     (c.)  (തന അളവിലള  സമചതരം )

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

           Spandanam
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 കറിപ് :  പല  പശങളിലം  ഉതരം  കെണതാന  എളപവഴികളം , മറ രീതികളം  അവലംബികാവനതാണ്.


